

ಸಂಪಾದಕೀಯ

ಮಧ್ಯಮ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಮಣಿ

ಕೇಂದ್ರ ವಿತ್ತ ಸಚಿವ ನಿರ್ಮಲಾ ಸೀತಾರಾಮನ್ ಸತತ 8ನೇ ಬಾರಿಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಬಜೆಟ್ ಮಂಡಿಸಿ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಿದ್ದಾರೆ. ನಿರೀಕ್ಷೆಯಂತೆ ಈ ಬಾರಿಯೂ ಜನರ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಹುಸಿಯಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಈ ಬಾರಿ ಮಧ್ಯಮ ವರ್ಗದ ಜನ ತೆರಿಗೆ ವಿನಾಯಿತಿ ಪಡೆದಿರುವುದು ಶುಭ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದೆ.

ದೇಶದ ಆರ್ಥಿಕತೆಯು ಬೆನ್ನೆಬಲು ಆಗಿರುವ ಮಧ್ಯಮ ವರ್ಗದ ಜನ ಪಾವತಿಸುವಷ್ಟು ತೆರಿಗೆ ಮತ್ತಾವ ವರ್ಗದ ಜನ ಪಾವತಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಈಗ ಆ ಮಧ್ಯಮ ವರ್ಗದ ಜನರಿಗೆ 12 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಆದಾಯವರೆಗೂ ತೆರಿಗೆ ವಿನಾಯಿತಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಇದು ಕೇವಲ ಆದಾಯ ಮಾತ್ರ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ. ಒಂದು ವೇಳೆ ಹೂಡಿಕೆಯಿಂದ ಲಾಭ ಗಳಿಸಿದ್ದರೆ ಅದು ಈ ತೆರಿಗೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

ಇನ್ನು ಮಧ್ಯಮ ವರ್ಗದವರು ಕೊಳ್ಳುವ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ವಸ್ತುಗಳ ಬೆಲೆ ಇಳಿಕೆ, ಬಂಡವಾಳ ಸರಕುಗಳ ಮೇಲಿನ ನೇರ ತೆರಿಗೆ ವಿನಾಯಿತಿ, ಸ್ಟಾರ್ಟ್ ಅಪ್ ಗಳಿಗೆ ತೆರಿಗೆ ವಿನಾಯಿತಿ, ದೇಶದ ಪ್ರತಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲೂ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ಘಟಕ ಸ್ಥಾಪನೆ ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಕ ಘೋಷಣೆ ಎನ್ನುವುದು. ಅದೇ ರೀತಿ ಜೀವ ಉಳಿಸುವ 26 ಔಷಧಿಗಳ ಸುಂಕ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮನ್ನಾ ಮಾಡಿರುವುದು ಬಡ ಮತ್ತು ಮಧ್ಯಮ ವರ್ಗದ ಜನರಿಗೆ ಅನುಕೂಲಕರವೇ ಆಗಲಿವೆ.

ಇನ್ನು ಗರ್ಭಿಣಿ, ಬಾಣಂತಿಯರಿಗೆ, ಉದ್ಯೋಗ, ಕೈಗಾರಿಕೆ, ಸಣ್ಣ ಕೈಗಾರಿಕೆ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಉತ್ತಮವಾಗಿವೆ. ಆದರೆ ಅವುಗಳ ಜಾರಿ ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ಆದರೆ ಮಾತ್ರ ಅಂಥ ಘೋಷಣೆಗಳಿಗೆ ಅರ್ಥ ಬರುತ್ತದೆ. ಒಟ್ಟಾರೆ ಮಧ್ಯಮ ವರ್ಗದ ಜನರ ಕಲ್ಯಾಣ ಬಯಸಿ ಮಂಡಿಸಿದ ಬಜೆಟ್, ಬಾಸಗಿ ನೌಕರ ವರ್ಗದ ಜನರಿಗೆ ನೆಮ್ಮದಿ ತರುವಂತಾಗಿದೆ.

ಇಂದಿನ ನೀರು ಪೂರೈಕೆ ವಿವರ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಗದಗ-ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಅವಳಿ ನಗರದಲ್ಲಿ ಫೆಬ್ರವರಿ-02 ರಂದು ಈ ಕೆಳಗಿನ ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆ ನೀರು ಪೂರೈಕೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ನಗರಸಭೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸ್ಥಳಗಳ ವಿವರ: ವಾರ್ಡ್ ನಂ. 16 - ಹೊಂಬಳ ನಾಕಾ, ಜನತಾ ಕಾಲೋನಿ, ಡೋರಗಲ್ಲಿ ಪೂರ್ವ ಭಾಗಗಳು. ವಾರ್ಡ್ ನಂ. 16, 21- ರಹಮತ್ ನಗರ 4 ಭಾಗಗಳು, ಗುಡದೂರ ಸ್ವಾಮಿ ಎಡಭಾಗ ಬಲಭಾಗ, ಕುಂಬೇಶ್ವರ ನಗರದ 4 ಭಾಗಗಳು ಉಳಿದ ಕೆಲವು ಭಾಗಗಳು. ವಾರ್ಡ್ ನಂ. 35 - ಧೋಬಿ ಘಾಟ್, ವಾರ್ಡ್ ನಂ. 30, 34 - 1, 2, 3ನೇ ಕ್ರಾಸ್‌ಗಳು, ಶಿವಾನಂದ ಗಾರ್ಡನ್, ಹನುಮಂತ ದೇವರ ಗುಡಿ, ಸಚ್ಚಿದಾನಂದ ಮಠ ಉಳಿದ ಕೆಲವು ಭಾಗಗಳು.

ವಾರ್ಡ್ ನಂ. 12, 13, 28 - ಆನಂದ ಕಾರ್ಕಳ, ಗಣಪತಿ ಗುಡಿ ಹಿಂದಿನ ಭಾಗ, ಅಗಸರ ಲೈನ್, ಟೋಪಿಯವರ ಲೈನ್, ಜಾಧವ್ ಅವರ ಲೈನ್, ಮುಧೋಳ ಅವರ ಲೈನ್, ಪೊಲೀಸ್ ಪಾಟೀಲ, ಗೋಡಬೋಲೆ ಡಾಕ್ಟರ್ ಲೈನ್, ಪಟ್ಟಣ ಶೆಟ್ಟಿಯವರ ಲೈನ್, ಅಂಗಡಿಮಠ ಲೈನ್, ಜೆ ಟಿ ಕಾಲೇಜ್ ರಸ್ತೆ, ಅರಸಿದ್ವಿಯವರ ಲೈನ್ ಉಳಿದ ಕೆಲವು ಭಾಗಗಳು. ವಾರ್ಡ್ ನಂ. 6 - ಎಸ್ ಬಿ ನಗರ 2 ಭಾಗಗಳು ಉಳಿದ ಕೆಲವು ಭಾಗಗಳು. ವಾರ್ಡ್ ನಂ. 4 - ಕಣಿವೆ ಪ್ಲಾಟ್, ಟರ್ನಲ್ ಪೇಟೆ, ಗೌರಿ ಗುಡಿ, ಬಿಎಸ್ ಎನ್ ಎಲ್ ಆಫೀಸ್, ಸುಣ್ಣದ ಭಟ್ಟಿ, ಮಾಂಡ್ಲೆ ಲೈನ್, 275 ಮನೆ, 200 ಮನೆ, ಕಮಾನ ಲೈನ್, ಮಂಜುನಾಥ ನಗರ, ಕುಲಮಿ ಲೈನ್, ಸ್ವಾಗತ ಹೋಟೆಲ್ ಲೈನ್, ಕೋಮಲ ಹೋಟೆಲ್, ಹುಯಿಲಗೋಳ ರಸ್ತೆ ಬಲಭಾಗ ಉಳಿದ ಕೆಲವು ಭಾಗಗಳು.

ಪ್ರಕಟಣೆ: ಗದಗ-ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಅವಳಿ ನಗರದ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ತಿಳಿಸುವುದೇನೆಂದರೆ, ತುಂಗಭದ್ರಾ ನದಿಯಿಂದ ಸರಬರಾಜು ಆಗುತ್ತಿರುವ ನೀರನ್ನು ಕಾಯಿಸಿ ಅರಿಸಿ ಕುಡಿಯಲು ನಗರಸಭೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಆರೋಗ್ಯದತ್ತ ಗಮನ ನೀಡಿ

► ಮೊದಲನೇ ಸುಟಿಂಗ್

ಸರ್ಕಾರದ ಮಹತ್ವಾಕಾಂಕ್ಷಿ ಬಿಸಿಯೂಟದ ಯೋಜನೆಯ ಯಶಸ್ವಿ ಅನುಷ್ಠಾನದ ಜೊತೆಗೆ ಆರೋಗ್ಯಕರ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣದಲ್ಲಿ ಬಿಸಿಯೂಟ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಪಾತ್ರ ಮಹತ್ವದ್ದಾಗಿದೆ. ಸದ್ಯದವಾದ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಸದ್ಯದವಾದ ಮನಸ್ಸು ನೆಲೆಗೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ಆರೋಗ್ಯಕರ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ನೀಡುವ ಗುರುತರ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಿದೆ. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಅಡುಗೆ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳೂ ತಮ್ಮ ಆರೋಗ್ಯದತ್ತ ಗಮನ ಹರಿಸಬೇಕು. ಅಡುಗೆ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ನ್ಯಾಯಯುತ ಬೇಡಿಕೆಗಳ ಈಡೇರಿಕೆಗಾಗಿ ಸದಾ ಬೆಂಬಲಕ್ಕೆ ನಿಲ್ಲುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಅಕ್ಷರ ದಾಸೋಹ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಹನುಮಂತಗೌಡ ರಾಮನಗೌಡ ಮಾತನಾಡಿ, ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅಡುಗೆ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸುವ ಈ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಅರ್ಪಣಾಮನೋಭಾವದಿಂದ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು. ಶಾಲೆಯ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ನಿಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳಂತೆ, ಶಾಲೆಯ ಅಡುಗೆ ಕೋಣೆಯನ್ನು ನಿಮ್ಮ ದೇವರ ಮನೆಯಂತೆ ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ನಿಮ್ಮ ಆರೋಗ್ಯವೇ ಮಕ್ಕಳ ಆರೋಗ್ಯವಾಗಿದ್ದು, ಎಲ್ಲ ನಿಯಮಗಳ ಪಾಲನೆಯೊಂದಿಗೆ ಕರ್ತವ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದರು.

ತಾ.ಪಂ ಇಬಿ ಕೃಷ್ಣಪ್ಪ ಧರ್ಮರ, ಬಿಇಬಿ ನಾಣಿಕೆ ನಾಯಕ, ತರಬೇತಿ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಶಿಕ್ಷಕ ಎಸ್.ಕೆ. ಹವಾಲದ್ದರ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಈ ವೇಳೆ ಅಡುಗೆ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ವೇತನ ಹೆಚ್ಚಳದ ಜೊತೆಗೆ ಶುದ್ಧ ನೀರು, ಶೌಚಾಲಯ, ಕೊಠಡಿ ಸೇರಿ ಅಗತ್ಯ ಸೌಲಭ್ಯ ಕಲ್ಪಿಸುವಂತೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು. ಅಗ್ನಿಶಾಮಕದಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಸ್ವಯಂ ಸೇವಕಿ ಗ್ಯಾಸ್ ಬೆಚ್ಚಿನ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಸಿಲಿಂಡರ್ ಸುರಕ್ಷತಾ ಕ್ರಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಅಗ್ನಿಶಾಮಕ ತಾಣಾಧಿಕಾರಿ ಎಚ್.ಎಂ. ಕಡಿಪೂಜಾರ, ಬಸವರಾಜ ಮರಟಗೆರೆ, ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆ ಶಿವಾನಂದ ಬಾನಿ, ಪಿಎಸ್‌ಬಿಡಿ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಜಿ.ಡಿ. ಲಮಾಣಿ, ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಡಿ.ಎನ್. ದೊಡ್ಡಮನಿ, ಬಿ.ಎಸ್. ಹರ್ಲಾಪುರ, ಚಂದ್ರಕಾಂತ ನೇಕಾರ, ಜ್ಯೋತಿ ಗಾಯಕವಾಡ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು.

ನಂದಿನಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಂದ ಉತ್ತಮ ಆರೋಗ್ಯ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರ
ನಂದಿನಿ ಹಾಲು ಸೇರಿ ನಂದಿನಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ಮಕ್ಕಳು, ರೋಗಿಗಳು ಸೇರಿ ಎಲ್ಲ ವಯೋಮಾನದವರ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಉತ್ತಮವಾಗಿದ್ದು, ಇದರಿಂದ ರೈತರ ಹಿತಾಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನೂ ಕಾಪಾಡಿದಂತಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಶಾಸಕ ಡಾ.ಚಂದ್ರ ಲಮಾಣಿ ಹೇಳಿದರು.

ಅವರು ಶನಿವಾರ ಪಟ್ಟಣದ ಸಮುದಾಯ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ನಂದಿನಿ ಕ್ಷೀರ ಕೇಂದ್ರ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಮಾಡಿದಾಗ, ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ನಂದಿನಿ ಹಾಲು ಸೇರಿ ಇತರ ಉತ್ಪನ್ನ ಮಾರಾಟಕ್ಕೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ರೋಗಿಗಳು ಇದರ ಸದುಪಯೋಗ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ನಿರ್ವಹಣೆ ಮಾಡುವವರು ಸ್ವಚ್ಛತೆ, ಶುಚಿತ್ವ ಕಾಪಾಡುವುದರೊಂದಿಗೆ ಉತ್ಪನ್ನ ಸೇವೆ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದರು.

ಈ ವೇಳೆ ಕೆಎಂಎಫ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶಂಕರ



ಮುಗದ, ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಲಿಂಗರಾಜಗೌಡ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಬಳಸುವುದರಿಂದ ಆರೋಗ್ಯಕರ ಪಾಟೀಲ ನಂದಿನಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣದೊಂದಿಗೆ ಹೈನುಗಾರಿಕೆ ಮಾತನಾಡಿ, ಪರಿಶುದ್ಧವಾದ ನಂದಿನಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಬಳಸುವುದರಿಂದ ಆರೋಗ್ಯಕರ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣದೊಂದಿಗೆ ಹೈನುಗಾರಿಕೆ ಉತ್ತೇಜಿಸಿದಂತಾಗಿ ರೈತರ ಶ್ರೇಯೋಭಿವೃದ್ಧಿಗೂ

ಕ್ರೈ ಜೋಡಿಸಿದಂತಾಗುತ್ತದೆ. ರೈತರಿಂದ ನೇರವಾಗಿ ಹಾಲು ಖರೀದಿಸಿ ಯಾವುದೇ ಕಲಬೆರಕೆ ಇಲ್ಲವೇ ಪರಿಶುದ್ಧವಾದ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಕೆಎಂಎಫ್ ಜನತೆಗೆ ನೀಡುತ್ತದೆ. ನಂದಿನಿ ಗುಣಮಟ್ಟದಿಂದ ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಬೇಡಿಕೆ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವುದು ಕರ್ನಾಟಕದ ಹೆಮ್ಮೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದರು.

ಈ ವೇಳೆ ಕೆಎಂಎಫ್ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಡಾ. ವಿರೇಶ ತರಲಿ, ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕ ಡಾ. ಪಣ್ಣುಕಯ್ಯ ಶಿರೋಳ, ಡಾ. ರಾಕೇಶ ತಲ್ಲೂರ, ಡಾ. ಪ್ರಸನ್ನ ಪಟ್ಟೇದ, ಡಾ. ಶ್ರೀಕಾಂತ ಕಾಟೀವಾಲಿ, ಬಿಜೆಪಿ ನಗರ ಘಟಕಾಧ್ಯಕ್ಷ ನವೀನ ಬೆಳ್ಳಟ್ಟಿ, ವಿಜಯ ಮೆಕ್ಕಿ, ಬಸವರಾಜ ಚಕ್ರಸಾಲಿ, ಗಿರೀಶ ಚೌರಾಡಿ, ನಂದಿನಿ ಕೇಂದ್ರದ ಜೋಡಿಸಿ ರಿಶಿ ಸೇರಿ ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು, ರೋಗಿಗಳು ಇದ್ದರು.

ಮುಸ್ಲಿಂ ಮಹಾಸಭಾ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರ ನೇಮಕ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಅಖಿಲ ಕರ್ನಾಟಕ ಮುಸ್ಲಿಂ ಮಹಾಸಭಾದ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಯುವ ಘಟಕದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನಾಗಿ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಪದವೀಧರರಾದ ಅಪ್ಪಲ್ ಇವರನ್ನು ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ಮಹದ್‌ಶಫಿಖ್‌ದೀನ್ ಎಸ್. ನಾಗರಕಟ್ಟರವರ ಆದೇಶದ ಮೇರೆಗೆ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಯುವ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಯಾಸೀನ್ ಮುಲ್ಲಾ ಇವರು ನೇಮಕ ಮಾಡಿ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ಶ್ರೀಯುಕ್ತರು ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿರುವ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮುದಾಯದ ಯುವಕರನ್ನು ಸಂಘಟಿಸಿ, ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ, ಸಾಮಾಜಿಕವಾಗಿ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕವಾಗಿ ಮತ್ತು ರಾಜಕೀಯವಾಗಿ ಸಮಾಜದ ಮುಖ್ಯವಾಹಿನಿಗೆ ತರುವಲ್ಲಿ ಶ್ರಮ ವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಆದೇಶಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮುಂಬರುವ ದಿನಮಾನದಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮುದಾಯದ ಯುವಕರ ಭವಿಷ್ಯವು ಉಜ್ವಲವಾಗುವಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ದೇಶದ ಪ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸುವಂತೆ ಮಾಡಲು ಕಾರ್ಯಪ್ರವೃತ್ತರಾಗಬೇಕೆಂದು ಆಶಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಮಧ್ಯಮ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಸರ್‌ಪ್ರೈಸ್ ಗಿಫ್ಟ್ : ಬಸವರಾಜ ಬೊಮ್ಮಾಯಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ನವದೆಹಲಿ
ಕೇಂದ್ರದ ಬಜೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಧ್ಯಮ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಸರ್‌ಪ್ರೈಸ್ ಗಿಫ್ಟ್ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದು, ಇದರಿಂದ ಮಧ್ಯಮ ವರ್ಗದವರ ಉಳಿತಾಯ ಹೆಚ್ಚಿದೆ. ಇದೊಂದು ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಸಮತೋಲನ ಕಾಯ್ದುಕೊಂಡಿರುವ ಬಜೆಟ್ ಎಂದು ಮಾಜಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಹಾಗೂ ಸಂಸದ ಬಸವರಾಜ ಬೊಮ್ಮಾಯಿ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ.



ಕೇಂದ್ರದ ಬಜೆಟ್ ಮಂಡನೆ ನಂತರ ಮಾಧ್ಯಮಗಳೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಇದೊಂದು ದೂರದೃಷ್ಟಿಯ ವಿಕಸಿತ ಭಾರತ 2047 ರ ಅಡಿಗೇ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗುವ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪರವಾಗಿರುವ ಬಜೆಟ್. ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗೆ ಸಮತೋಲನ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗುವ ಬಜೆಟ್. ಆತ್ಮನಿರ್ಭರ ಮಾಡುವ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರ ಕನಸಿಗೆ ಪೂರಕವಾದ ಬಜೆಟ್ ಆಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಮಧ್ಯಮವರ್ಗದ ಜನರ ನಿರೀಕ್ಷೆಗಳಿಗೆ

ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ಆರ್ಥಿಕ ಹಾಗೂ ಸಾಮಾಜಿಕ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಸಮತೋಲನ ಕಾಯ್ದುಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಬಡವರು, ರೈತರು, ಮಹಿಳೆಯರು, ಯುವಕರು, ಎಸ್ಸಿ ಎಸ್ಸಿ ಸಮುದಾಯಗಳಿಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ದುಡಿಯುವ ಕೈಗಳಿಗೆ ವಿಪುಲವಾದಂತೆ ಅವಕಾಶ ಕೊಟ್ಟಿರುವ ಬಜೆಟ್. ತನ್ನದೇ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗೆ ಸಂತೋಷವೆನಿಸಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಕೃಷಿಯನ್ನು ಆತ್ಮ ನಿರ್ಭರ ಮಾಡುವ ಬಜೆಟ್. ಯೂರಿಯಾ ಗೊಬ್ಬರ, ಬೀಜ, ಉತ್ಪಾದನೆಯಲ್ಲಿ ನಾವು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯವಾಗಲು ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಹಳ್ಳಿಗಾಡಿನಲ್ಲಿ ಸ್ವಯಂ ಉದ್ಯೋಗವಕಾಶ, ಹಳ್ಳಿಗಳಿಂದ ಶಹರಕ್ಕೆ ಹೋಗುವುದನ್ನು ತಡೆಯಲಯ ಕ್ರಮ. ರೈಲ್ವೆ ರಸ್ತೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಬಂಡವಾಳ ಹರಿದು ಬರುತ್ತಿದೆ. ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಆರೋಗ್ಯ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಿದೆ ಎಂದರು.

ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆಯಿಂದ ಅಭ್ಯಾಸದಲ್ಲಿ ತಲ್ಲೀನರಾಗಿ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರ
ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ ಫಲಿತಾಂಶ ಭವಿಷ್ಯದ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿಯಾಗಿದ್ದು, ಪರೀಕ್ಷೆ ಕಾಲ ಸಮೀಪಿಸುತ್ತಿದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸಮಯ ವ್ಯರ್ಥ ಮಾಡದೇ ಶ್ರದ್ಧೆ, ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆಯಿಂದ ಅಭ್ಯಾಸದಲ್ಲಿ ತಲ್ಲೀನರಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಬಿಆರ್‌ಪಿ ಈಶ್ವರ ಮೆಡ್ಕೇರಿ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಶುಕ್ರವಾರ ಪಟ್ಟಣದ ಪಿಎಸ್‌ಸಿ ಡಾ.ಬಿ.ಎಸ್.ಎಲ್‌ಸಿ ಫಲಿತಾಂಶ ಸುಧಾರಣೆಗಾಗಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದ್ದ ಪಾಲಕರ ಸಭೆ ಹಾಗೂ ಓದಿನ ಮನೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಶಿಕ್ಷಕರು ಪಾಠ ಮಾಡುವುದು ಎಷ್ಟು ಮುಖ್ಯವೋ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ನಿರಂತರ ಓದಿ ಸಾಧನೆ ಮಾಡುವುದು ಅಷ್ಟೇ ಮುಖ್ಯ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಮ್ಮಲ್ಲಿನ ಕೀಳರಿಮೆ ಬಿಟ್ಟು, ಋಣಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಯೋಚಿಸದೇ ನಾನು ಮಾಡಬಲ್ಲೆ ಎಂಬ ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಅಭ್ಯಾಸದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಇಂಗ್ಲೀಷ್, ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು

ಗಣಿತವನ್ನು ಕಠಿಣದ ಕಡೆಲೆ ಎಂದು ಭಾವಿಸದೇ ಹೆಚ್ಚಿನ ವೇಳೆಯನ್ನು ಈ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಮೀಸಲಿರಿಸಿ ಶಿಕ್ಷಕರು ಮತ್ತು ಸಹಪಾಠಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿ ವಿಷಯ ಮನನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಇಲಾಖೆಯೂ ಈಗಾಗಲೇ ಫಲಿತಾಂಶ ಸುಧಾರಣೆಗಾಗಿ ಅನೇಕ ಪೂರಕ ಕಾರ್ಯಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದೆ ಎಂದರು. ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಗಡ್ಡದೇವರಮಠ ಮಾತನಾಡಿ, ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಪಾಲಕರು ಮಕ್ಕಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಆಸೆ-ಕನಸು-ಭರವಸೆಗಳನ್ನಿಟ್ಟುಕೊಂಡಿರುತ್ತಾರೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಾದ ನೀವು ಹೆತ್ತವರ ಭರವಸೆಯ ಬೆಳಕಾಗಬೇಕು. ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಅಂಕ ಗಳಿಸುವವರೆಗೂ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಾಧನೆಗೆ ಅಡ್ಡಿಯಾಗಿರುವ ಮೊಬೈಲ್, ಟಿವಿ ಬಳಸುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ದೃಢ ಸಂಕಲ್ಪ ಮಾಡಿ ಎಂದರು. ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಸುಮಣ್ಣ ಬಾಯಿ ಬಹದ್ದೂರ್ ದೇಸಾಯಿ, ಶಾರದಕ್ಕೆ ಮಹಾಂತಶೆಟ್ಟರ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಜಿ.ಡಿ. ಲಮಾಣಿ, ಸಿಆರ್‌ಪಿ ಉಮೇಶ ನೇಕಾರ, ಎಂ.ಪಿ. ಹಿರೇಮಠ, ಪಿ.ಎಲ್. ಪಾಟೀಲ, ಎಸ್.ಎಸ್. ಮಠದ, ಎನ್.ಡಿ. ಗೌರಿ, ಎನ್.ಎಂ. ಹಾದಿಮನಿ, ಕಾಪ್ಪಾ ದೇಸಾಯಿ, ಶೈಲಾ ಅಂಬಲಿ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು.

ನಿರ್ಮಲಾಬಾಯಿ ಕಬಾಡಿ ನಿಧನ: ನೇತ್ರದಾನ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಶರಣಬಸವೇಶ್ವರ ನಗರದ ನಿವಾಸಿ ಶ್ರೀಮತಿ ನಿರ್ಮಲಾಬಾಯಿ ಧರ್ಮಾಸಾ ಕಬಾಡಿ (79) ಗುರುವಾರ ನಿಧನರಾದರು. ಮೃತರ ಕುಟುಂಬದವರ ಒಪ್ಪಿಗೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಮೃತರ ಕಣ್ಣುಗಳನ್ನು ದಾನ ಮಾಡಲು ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಲಾಯಿತು. ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿಯ ಎಂ.ಎಂ. ಜೋಷಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ತಜ್ಞರ ತಂಡ ಆಗಮಿಸಿ ನೇತ್ರದಾನದ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವೆಂಕಟೇಶ ಕಬಾಡಿ, ಗದಗ-ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಲಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್‌ನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ನಿತೀಶ್ ಸಾಲಿ, ವೆಂಕಟೇಶ ಬಾಳೆ, ರಮೇಶ ಶಿಗ್ಗಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಕಬಾಡಿ ಕುಟುಂಬದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ ಮಂದಿರದ ಧರ್ಮ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ರಂಭಾಪುಲ ಜಗದ್ಗುರುಗಳು

ಸದ್ಗುಣಗಳಿಂದ ಬದುಕು ಉಜ್ವಲ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಹೊನ್ನಾಳಿ
ಈಶ ನಿರ್ಮಿತವಾದ ಈ ಪ್ರಪಂಚದಲ್ಲಿ ಇರುವುದೆಲ್ಲವೂ ಅಮೂಲ್ಯ ಸಂಪತ್ತು. ಚಿನ್ನವಿಲ್ಲದೇ ಬದುಕಬಹುದು. ಆದರೆ ಮಣ್ಣು ಇಲ್ಲದೇ ಬದುಕಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದು. ಸಂಪತ್ತು ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೂ ಬದುಕಬಹುದು. ಸದ್ಗುಣ-ಸಚ್ಚಾರಿತ್ರ್ಯ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಬದುಕಿಗೆ ಬೆಲೆಯಿಲ್ಲ. ಸದ್ಗುಣಗಳಿಂದ ಬದುಕು ಉಜ್ವಲಗೊಳ್ಳುವುದೆಂದು ಬಾಳೆಹೊನ್ನೂರು ಶ್ರೀ ರಂಭಾಪುರಿ ಡಾ.ವೀರಸೋಮೇಶ್ವರ ಜಗದ್ಗುರುಗಳು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.



ಅವರು ಶುಕ್ರವಾರ ಮಾರಿಕೊಪ್ಪ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಪೇಟೆ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ ಶಿಲಾಮಂದಿರ ಉದ್ಘಾಟನೆ, ಮೂರ್ತಿ ಪ್ರಾಣ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ-ಕಳಸಾರೋಹಣ ಅಂಗವಾಗಿ ಜರುಗಿದ ಧರ್ಮ ಜಾಗೃತಿ ಸಮಾರಂಭದ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ ಅತಿವರ್ಚನೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಮನುಷ್ಯ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಧರ್ಮ, ಅರ್ಥ, ಕಾಮ ಮತ್ತು ಮೋಕ್ಷ ಎಂಬ ಚತುರ್ವಿಧ ಪುರುಷಾರ್ಥಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದನ್ನಾದರೂ ಸಂಪಾದಿಸಿಕೊಳ್ಳದಿದ್ದರೆ ಜೀವನ ವ್ಯರ್ಥ. ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಸಂಪತ್ತು, ಅದರಿಂದ ಅವನ ಇಷ್ಟಾರ್ಥಗಳನ್ನು ಅಷ್ಟೇ ಬಯಸುತ್ತಾನೆ. ಆದರೆ ಮೊದಲಿರುವ ಧರ್ಮ ಕೊನೆಗೆ ಇರುವ ಮೋಕ್ಷದ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತನೆಯನ್ನೇ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ. ಸುಖಿ, ಶಾಂತಿಯ ಬದುಕಿಗೆ ಧರ್ಮವೇ ಮೂಲ

ನೇತ್ರತ್ವ ವಹಿಸಿದ ಹಿರೇಕಲ್ಮಠದ ಡಾ. ಒಡೆಯರ್ ಚನ್ನಮ್ಮಲಿಕ್ಕಾರ್ಜುನ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು ಮಾತನಾಡಿ, ಭಾವನೆ ಒಳ್ಳೆಯದಿದ್ದರೆ ಭಾಗ್ಯ ಬೆನ್ನತ್ತಿ ಬರುತ್ತದೆ. ನಮ್ಮ ಜೀವನ ದೋಷಗಳೆ ನಾವೇ ನಾಯಕರು. ಸಜ್ಜನ ಸತ್ಪುರುಷರ ಸಂಗಮದಿಂದ ಬೆಳೆದು ಬಂದಾಗ ಬದುಕು ಉಜ್ವಲಗೊಳ್ಳುವುದು. ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರನ ಶಕ್ತಿ ಅದ್ಭುತವಾದುದು. ಧರ್ಮವನ್ನು ಸಂಹರಿಸಿ ಸಜ್ಜನರಿಗೆ ಒಳಿತು ಮಾಡಿದ ವೀರಭದ್ರ ನಮ್ಮಲ್ಲರ ಆರಾಧ್ಯ ದೈವವಾಗಿದ್ದಾನೆ ಎಂದರು.

ಹೊನ್ನಾಳಿ, ನಿಜಗುಣ ಶಿವಯೋಗಿ ಶಾಸ್ತ್ರೀಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರಕಾಶಯ್ಯ ಶಾಸ್ತ್ರೀಗಳು ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿಯ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆಯ ಎಲ್ಲಾ ವೈದಿಕ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ನೆರವೇರಿಸಿಕೊಟ್ಟರು. ಹೂವಿನಹಡಗಲಿ ಪ್ರಕಾಶ ಸಂಗಡಿಗರು ಪ್ರಾರ್ಥನಾ ಗೀತೆ ಹಾಡಿದರು. ದೇವಸ್ಥಾನ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿ ಪರಮೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿಶಿವರ, ಹೆಚ್. ಆರ್. ಗಂಗಾಧರ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಸಮಾರಂಭಕ್ಕೂ ಮುನ್ನ ಶ್ರೀ ನೀಲಕಂಠೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದಿಂದ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ವರೆಗೆ ಬಾಳೆಹೊನ್ನೂರು ಶ್ರೀ ರಂಭಾಪುರಿ ಜಗದ್ಗುರುಗಳನ್ನು ಸಾರೋಟದೊಂದಿಗೆ ಮರವೇಗೆ ಮಾಡಿ ಬರಮಾಡಿಕೊಂಡರು.

ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವರ ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರವಾಸ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ರಾಜ್ಯದ ಕಾನೂನು, ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳು, ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳು, ಶಾಸನ ರಚನೆ ಮತ್ತು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಇಲಾಖೆ ಹಾಗೂ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವ ಡಾ.ಎಚ್.ಕೆ.ಪಾಟೀಲ ಅವರು ಫೆಬ್ರವರಿ 2 ಮತ್ತು 3 ರಂದು ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾಸ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಿದ್ದು ವಿವರ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿದೆ.



ಫೆಬ್ರವರಿ 2 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10 ಗಂಟೆಗೆ ನಗರದ ತೋಟದಾರ್ ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂಟಪದಲ್ಲಿ ಜರುಗುವ ಶಿವಯೋಗಿ ಶ್ರೀ ಸಿದ್ದರಾಮೇಶ್ವರ 852 ನೇ ಜಯಂತಿವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವರು. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10:30 ಗಂಟೆಗೆ ನಗರದ ಡಾ. ಬಿ ಆರ್ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಭವನದಲ್ಲಿ ಜರುಗುವ ಶಿವಸುಂದರ ಇವರ ಪುಸ್ತಕ ಬಿಡುಗಡೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವರು.

ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11 ಗಂಟೆಗೆ ಕಾಟನ್ ಸೇಲ್ ಸೊಸೈಟಿ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಜರುಗುವ ಸೇವಾ ತಂದೆದಿಂದ ಹೃದಯ ತಪಾಸಣಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವರು. ಸಂಜೆ 6 ಗಂಟೆಗೆ ನಗರದ ಪಾಲಿಗೇರಿ ರಿಂಗ್ ರಸ್ತೆ ಜರುಗುವ ಖಾನ್ ಖಿಲ್ವಾ 10ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವರು.

ಫೆಬ್ರವರಿ 3 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10 ಗಂಟೆಗೆ ಜಿಮ್ಮ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಡಲ್ಯಾಟ್ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವರು. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11 ಗಂಟೆಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ಸಭಾಭವನದಲ್ಲಿ ಜರುಗುವ ಗದಗ ತಾಲೂಕು ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಅನುಷ್ಠಾನ ಯೋಜನಾ ಪ್ರಾರ್ಥಿಕಾರ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವರು ಎಂದು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಜ್ಞಾನಭಾರತಿ ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಂಸ್ಕಾರ-ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಮೇಳದಲ್ಲ ಸಾಹಿತಿ ಕವಿತಾ ದಂಡಿನ

ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿನ ಒಂಟಿತನ ದೂರವಾಗಿಸಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ಮನೆಯೇ ಮೊದಲ ಪಾಠಶಾಲೆಯಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಮಕ್ಕಳ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಲ್ಲಿ ತಾಯಿಗೆ ಮೊದಲ ಸ್ಥಾನವಿದೆ. ಮಗುವಿಗೆ ಮಾಲ್ಟಾಡಾರಿತ ಬದುಕನ್ನು ಕಟ್ಟಿಕೊಡುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ತಾಯಿಯದ್ದಾಗಿದೆಯೆಂದು ಸಾಹಿತಿ ಕವಿತಾ ದಂಡಿನ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.



ಜ್ಞಾನಭಾರತಿ ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆಯ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ನಗರದ ಕನ್ನಡ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯ ಮಕ್ಕಳ ಸಂಸ್ಕಾರ-ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಮೇಳದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳ ಪರಿಣತಿ ತಯಾರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲಕರ ಕರ್ತವ್ಯ ಹಾಗೂ ಕೌಟುಂಬಿಕ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಕಾರ ಅಳವಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತೆಯ ಪಾತ್ರ ಕುರಿತು ವಿಶೇಷ ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿದರು.

ಅವರ ಬದುಕು ಎಂಬಂತಾಗಿದೆ. ಪಾಲಕರು ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳ ಬಗ್ಗೆ ನಿಗಾವಹಿಸಬೇಕು. ಮಕ್ಕಳು ಮೊಬೈಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಏನು ವೀಕ್ಷಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆಂಬ ಬಗ್ಗೆ ಪಾಲಕರು ಸತತ ನಿಗಾವಹಿಸುವಂತೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು.

ಜ್ಞಾನಭಾರತಿ ವಿದ್ಯಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪಂ. ಶ್ರೀಧರಕಾರ್ಯ ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಹಿರಿಯರು ನಮ್ಮ ಅಪ್ಪಿ ಅವರ ಅನುಭವಗಳು ನಮಗೆ ದಾರಿದೀಪ. ನಮ್ಮ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಪ್ರತಿಬಿಂಬವೇ ಹಿರಿಯರು. ಅವರ ನಡೆ-ನುಡಿ ಮಕ್ಕಳ ಬದುಕಿಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವಾಗಿವೆಯೆಂದರು. ಇಂದಿನ ತಾಂತ್ರಿಕ ಯುಗದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳು ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಮನೋಭಾವದೊಂದಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಕಲಿಕಾ ಪ್ರವೃತ್ತಿಯನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡು ಮುಂದೆ ಬರಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು. ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳ ಆಸಕ್ತಿ

ಬಗೆಗೆ ಕಾಳಜಿ ಹೊಂದಿ ಅವರ ಉನ್ನತ ಭವಿಷ್ಯದತ್ತ ಎಲ್ಲರೂ ಚಿಂತಿಸಬೇಕು ಎಂದರು. ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿ ಶಿಲ್ಪ ಹಳ್ಳಕೇರಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಶಾಲೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಪಾಲಕರು ನಿಕಟ ಸಂಪರ್ಕಹೊಂದಿ ತಾವೂ ಕೈಜೋಡಿಸಿ ಮಗುವಿನ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಶ್ರಮಿಸಬೇಕು. ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಓದುವ ಹವ್ಯಾಸ ರೂಢಿಸಬೇಕು ಎಂದರು. ವಿವಿಧ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿಜೇತರಾದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪಾರಿತೋಷಕದೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿಪತ್ರ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. ವೇದಿಕೆಯ ಮೇಲೆ ರಾಜಶ್ರೇಣಿ ಬೇವಿನಮರದ, ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಕಪ್ಪರದ, ಸರಸ್ವತಿ ಬಡಗೂಳಿಯವರ ಉಪಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ. ವಿವಿಧ ಪೂಜಾರಿ ಹಾಗೂ ಸಂಗಡಿಗರು

ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸೂರ್ಯನಾರಾಯಣ ನರಗುಂದಕರ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಗು ಮಕ್ಕಳ ಕನಸಿಗೆ ರೆಕ್ಕೆ ನೀಡುವ ಉನ್ನತ ಕೇಂದ್ರಗಳೇ ಶಾಲೆಗಳು. ಸಂಸ್ಕಾರ-ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅವಶ್ಯವಾಗಿದ್ದು, ಇದರಿಂದಾಗಿ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಮೌಲ್ಯಗಳು ಒಡಮೂಡುತ್ತವೆ. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ನೈತಿಕ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಹಬ್ಬ-ಹರಿದಿನಗಳ ಮಹತ್ವತೆಯನ್ನು, ಕುಟುಂಬದ ಪರಸ್ಪರ ಪರಿಚಯವನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಡಬೇಕು. ಅಂದಾಗ ಮಕ್ಕಳು ಸುಸಂಸ್ಕೃತ ನಾಗರಿಕರಾಗಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತಾರೆ ಎಂದರು.

ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಕಪ್ಪರದ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ ವರದಿ ವಾಚಿಸಿದರು. ಆರ್.ವಿ. ಪಲ್ಲೇದ ಪರಿಚಯಿಸಿದರು. ರುಕ್ಮಿಣಿ ರಾಜೋಡ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಕರಿಯಪ್ಪ ಹಳವಿ ವಂದಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪಾಲಕರಾದ ಸುಜಾತಾ ಶೆಂದಗೆ, ಸಮರಾ ಬೇಗಂ ಖಾಜಿ, ಸುನೀತಾ ದಲಭಜನ, ಈಶ್ವರಪ್ಪ ಬೇವಿನಮರದ, ಗೀತಾ ಕುಲಕರ್ಣಿ, ರಾಹುಲ ಮಹೇಂದ್ರಕರ, ಸಯ್ಯದ ಖಾಜಿ ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಯುರೋಪಿಕ್ ಶಾಲೆಯ ಪ್ರಥಮ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವದಲ್ಲ ವಿ.ಎ. ಸಂಕನೂರ

ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಧೈರ್ಯ, ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸ ತುಂಬಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ಪಾಲಕರು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಧೈರ್ಯ ಮತ್ತು ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ತುಂಬಿ ಮುನ್ನಡೆಯಲು ಪ್ರೇರಣೆ ನೀಡಬೇಕು. ಇನ್ನೊಂದು ಮಗುವಿನೊಂದಿಗೆ ನಿಮ್ಮ ಮಗುವನ್ನು ಹೊಲಿಕೆ ಮಾಡಬೇಡಿ, ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿ ಎಂದು ವಿ.ಪ. ಸದಸ್ಯ ವಿ.ಎ.ಪಿ. ಸಂಕನೂರ ಹೇಳಿದರು.



ಪಾಲಕರು ಆದರ್ಶ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ರೂಢಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದರು. ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣ, ಆದರ್ಶ ಮೌಲ್ಯ, ಸಂಸ್ಕಾರ, ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ನೀಡಿ ಅವರನ್ನು ಆದರ್ಶ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಬೇಕು. ಒಳ್ಳೆ ನೈತಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ, ಸದ್ಗುಣಗಳಿಂದ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಬೆಳೆಸಬೇಕು. ಅದಕ್ಕೆ ಪೂರ್ವ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಂತದ ಶಿಕ್ಷಣ ಪೂರಕವಾಗಿದೆ. ಗದಗ ಪರಿಷರದಲ್ಲಿ ಯುರೋಪಿಕ್ ಶಾಲೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಹೆಸರು ಮಾಡಿದೆ ಎಂದರು. ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸ ಅಗಮಿಸದ್ದು ಪ್ರೊ. ಶಿವಾನಂದ ಕಲ್ಲೂರ ಮಾತನಾಡಿ, ಯುರೋಪಿಕ್ ಶಾಲೆ ಒಂದೇ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ

ಪಾಲಕ/ಪೋಷಕರ ಮೆಚ್ಚುಗೆಗೆ ಪಾತ್ರವಾಗಿದೆ. ಈ ಶಾಲೆಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳ ಭವಿಷ್ಯ ಉಜ್ವಲವಾಗಲು ಆಡಿವಾಯದ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಿಗುವಂತಾಗಲಿ ಎಂದರು.

ಸಮಾರಂಭದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಜ್ಞಾನಶ್ರೀ ಎಚ್.ಕೆ.ಶೇಖರ್ ಟ್ರಸ್ಟಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ. ಎಚ್.ಎ. ಮಾಳಿ ಸರ್ವರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿ ಪರಿಚಯಿಸಿದರು. ನಯನಾ ಮಲ್ಲಾಡದ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ಮಕ್ಕಳು ನೃತ್ಯರೂಪಕದೊಂದಿಗೆ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ವಿನ್ಸೆಂಟ್ ಪಾಟೀಲ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಟ್ರಸ್ಟಿನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಡಾ. ಅರುಣಾ ಮಾಳಿ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿ ವಂದಿಸಿದರು. ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಮಾತು, ಡಾ. ಜಗದೀಶ ಶಿರೋಳಿ, ಸ್ನೇಹಾ ಗೋಡಬಿಂಡಿ, ಉರ್ಮಿಳಾ ಗುರುಪ್ರಸಾದ ಸೇರಿದಂತೆ ಮಕ್ಕಳು ಪಾಲಕ-ಪೋಷಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಕೊಳಗೇಲಿ ಪ್ರದೇಶಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಮನವಿ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ಗದಗ-ಬೆಟಗೆರೆಯ ಸ್ವಂ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ನಾಗರಿಕ ಸೌಲಭ್ಯಗಳಿಲ್ಲದೇ ಸಾವಿರಾರು ಜನರು ದಿನನಿತ್ಯ ನರಕಯಾತನೆ ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ನಗರದ ಬಹುತೇಕ ಸ್ವಂ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಶೌಚಾಲಯಗಳ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇಲ್ಲದೇ ಕಾರಣ ಮಹಿಳೆಯರು ತೊಂದರೆ ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಗದಗ-ಬೆಟಗೆರಿ ನಗರದ ಕೊಳಗೇಲಿ ಪ್ರದೇಶಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಅನುದಾನ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಸ್ವಂ ಜನಾಂಗೋಲನ-ಕರ್ನಾಟಕ

ವಿತರಿಸಿ ಮನವಿಸಿ ಕಲ್ಪಿಸಬೇಕು. ಈ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯಗಳಾದ ವಿದ್ಯುತ್ ಸಂಪರ್ಕ, ಶೌಚಾಲಯ, ರಸ್ತೆ, ಚರಂಡಿ, ಮುಂತಾದ ನಾಗರಿಕ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಲು ಅನುದಾನ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿ ತೀವ್ರವೇ ಕಾಮಗಾರಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು. ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಸ್ವಂ ಮಹಿಳಾ ಸಮಿತಿ ಸಂಚಾಲಕ ಪರವಿನಬಾನು ಹವಾಲೂರ, ಮುಖಂಡರಾದ ಇನ್ನೊಬ್ಬರು ಮಲ್ಲಾ, ಮಹಬೂಬಸಾಬ ಬಳ್ಳಾರಿ, ಮಹದಾನಿಸಾ ಡಂಬಳ, ಮಂಜುನಾಥ ಶ್ರೀಗಿರಿ, ಖಾಜಾಸಾಬ ಇಸ್ಮಾಯಿಲನವರ, ಗೌಸಾಬ ಅಕ್ಬಿ, ಸಲೀಮ ಹರಿಹರ, ಮೈಮುನ ಬೈರಕದಾರ, ದುರ್ಗಪ್ಪ ಮಣವಳ್ಳೂರ, ಮಕ್ಕಮಸಾಬ ಮುಲ್ಲಾನವರ, ಶಂಕ್ರಪ್ಪ ರೋಣದ, ಈಶ್ವರಪ್ಪ ಬೇವಿನಮರದ, ದಾವಲಸಾಬ ಯಾದಗೇರಿ, ಸಾಕ್ರಬಾಯಿ ಗೋಸಾವಿ ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ನೂತನ ದೇವಸ್ಥಾನ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ಫ.4ಕ್ಕೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ರೋಣ ತಾಲೂಕಿನ ಹೊಳೆಅಲೂರ ಗ್ರಾಮದ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಹಾಗೂ ಶ್ರೀ ಸುಬ್ರಹ್ಮಣ್ಯಸ್ವಾಮಿ ನೂತನ ದೇವಸ್ಥಾನ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಫೆ.4ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 8 ಗಂಟೆಗೆ ನಡೆಯಲಿದೆ ಎಂದು ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಸೇವಾ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಕಮಿಟಿ ಸದಸ್ಯ ಮಹೇಂದ್ರಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ತಿಳಿಸಿದರು.



ಪ್ರವಚನ ಇತ್ಯಾದಿ ಧಾರ್ಮಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಆರಂಭವಾಗಿದ್ದು, ಫೆ. 4ರಂದು ಪ್ರಾಣ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಅದೇ ದಿನ ಸಮಾರೋಪ ಸಮಾರಂಭವೂ ನಡೆಯಲಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಸಮಾರಂಭದ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯವನ್ನು ಮಣಕವಾಡದ ಅಭಿನವ ಮತ್ತೆಂಜಯ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ವಹಿಸುವರು. ಹುಣಿಸಫಟ್ಟ-ಚೋಳಚಿಗುಡ್ಡದ ಗುರುಮೂರ್ತಿ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಪಾಲಸ್ವಾಮಿಗಳು, ಡಾ. ಶಿವಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿಗಳು ಚರಂತಿಮಠ, ಯಜ್ಞೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮೀಜಿ, ಮರಳಸಿದ್ದ ದೇವರ, ಪ್ರಭುಸ್ವಾಮಿ ಸರಗಣಾಚಾರಿ ನೇತೃತ್ವ ವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಶಾಸಕ ಸಿ.ಸಿ. ಪಾಟೀಲ, ಟ್ರಸ್ಟ್ ಕಮಿಟಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಚಂದ್ರಕಾಂತ್‌ಗೌಡ ಪಾಟೀಲ,

ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕಲ್ಲೇಶ್ವರ ಸಾಸಳಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರು. ನೆರೆಯಿಂದಾಗಿ ಹೊಳೆಅಲೂರ ಗ್ರಾಮ ಸಾಕಷ್ಟು ಹಾನಿ ಅನುಭವಿಸಿತು. ಗ್ರಾಮದ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಸರಕಾರದ ನೆರವು ಇಲ್ಲದೇ, ಕೇವಲ ದಾನಿಗಳಿಂದ ನಿರ್ಮಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ದೇವಸ್ಥಾನ ಈ ಭಾಗದ ಶ್ರದ್ಧಾ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿದ್ದು, ಭಕ್ತರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಣಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಬೇಕು ಎಂದು ವಿನಂತಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಸೇವಾ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಕಮಿಟಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಕಂಠಿ, ಸಿದ್ದು ಪಾಟೀಲ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಮಡಿವಾಳ ಮಾಚಿದೇವರ ಜಯಂತಿವನ್ನು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ನರೇಗಲ್ಲ

ಸಮೀಪದ ಬೂದಿಹಾಳ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಶನಿವಾರ ಶರಣ ಮಡಿವಾಳ ಮಾಚಿದೇವರ ಜಯಂತಿವನ್ನು ವಿಜೃಂಭಣೆಯಿಂದ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ರೋಣ ತಾಲೂಕಾ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಂಘದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸಿ.ಕೆ. ಕೇಸರಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಶರಣ ಮಡಿವಾಳ ಮಾಚಿದೇವರ ಕಾಲ 1120ರಂದು 1130. ಸಿಂಧಿ ತಾಲೂಕಿನ ದೇವರ ಹಿಪ್ಪಿಗಿಯಲ್ಲಿ ಪರುವಯ್ಯ ಸುಜ್ಞಾನ ಈ ದಂತಗಳ ಮಗನಾಗಿ ಜನಿಸಿದರು. ಇವರೊಬ್ಬ ಅವತಾರ ಪುರುಷ.



ಶರಣ ವಸ್ತ್ರಗಳನ್ನು ಮಡಿ ಮಾಡುವುದು ಇವರ ಕಾರ್ಯ. 12ನೇ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿ ದುರ್ಬಲರ ಶೋಷಣೆ, ಜಾತಿಯತೆ, ಮೇಲ-ಕೀಳು, ಮೂಢನಂಬಿಕೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಜನರನ್ನು ತಿಳುವಳಿಸುವುದು ಮಾಡಿದರು ಎಂದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕ ಬಿ.ವಿ. ದೇಸಾಯಿಪಟ್ಟಿ, ಯಲ್ಲಪ್ಪಗೌಡ ಭರಮಗೌಡ, ವೀರೇಶ ಮಡಿವಾಳ, ಮಂಜುನಾಥ ಮಡಿವಾಳ, ಅಂದರ ಮಡಿವಾಳ, ಶಿವರೇಡ್ಡಿ ಕರಮಡಿ, ಮುತ್ತುಪ್ಪ ಚಿಗರಿ, ಶಾಲಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯವರು ಮಕ್ಕಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ನರೇಗಲ್ಲ ಕೆಜಿಎಸ್ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಮಡಿವಾಳ ಮಾಚಿದೇವರ ಜಯಂತಿ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕ ಬಸವರಾಜ ಕುರಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಅನುಭವ ಮಂಟಪ ಕಟ್ಟುವಲ್ಲಿ ಮಡಿವಾಳ ಮಾಚಿದೇವರ

ಕಾಯಕ ಅತಿ ಮಹತ್ವದ್ದು. ದೇಶದ ನಾನಾ ಭಾಗಗಳಿಂದ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕೆ ಬರುವವರಿಗೆ ಪರೀಕ್ಷಿಸಿ, ಮಡಿ ಹಾಸಿ ಸ್ವಾಗತಿಸುವ ಕೆಲಸ ಅವರದ್ದಾಗಿತ್ತು. ಮಾಚಿದೇವರ ಪರೀಕ್ಷೆಗೊಳಪಡದ ಹೊರತು ಕಲ್ಯಾಣಪುರ ಪ್ರವೇಶದ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ ಹೊರಗಿನಿಂದ ಬರುವವರಿಗೆ ಸಿಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲವೆಂದು ಮಾಚಿಯ್ಯನ ಮಹಾ ಘನತೆಗೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಎನ್.ಎಲ್. ಚೌವಾಣ, ಎಸ್.ಎ. ಜಗಾಪುರ, ಎಂ.ಪಿ. ಅಣಗೌಡರ, ಡಿ.ವಿ. ಕಳ್ಳಿ, ಜಿ.ಎ. ಪಾಟೀಲ್, ಎಂ.ಎಸ್. ಮಾಳಶೆಟ್ಟಿ, ರಾಜೇಶ್ವರಿ ತೊಂಡಿಹಾಳ, ಸಿಂಧು ಗುಡಿಸಾಗರ ಇದ್ದರು.

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ			
ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ ಕಾರ್ಯಾಲಯ ಆದರಹಳ್ಳಿ			
ತಾಲೂಕು : ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರ		e-mail adarahalli.shi.gdg@gmail.com	
ಜಿಲ್ಲಾ : ಗದಗ		ಜಿಲ್ಲಾ : ಗದಗ	
ಸಂ.ಗ್ರಾ.ಪಂ/ಮ.ಗಾಂ.ರಾ.ಗ್ರಾ.ಉ.ಖಾ.ಯೋಜನೆ/ದರಪಟ್ಟಿ/2024-25		ದಿನಾಂಕ: 31.01.2025	
ದರಪಟ್ಟಿ ಪ್ರಕಟಣೆ			
ಕ್ರ. ಸಂ.	ಕಾಮಗಾರಿ ವಿವರ	ಖರ್ಚು	ಟೆಂಡರ್ ಮೊತ್ತ
1	ನಾಡಿಗಟ್ಟಿ ಗ್ರಾಮದ ಹೇಮಣ್ಣ ಕುರಿ ಅವರ ಹೋಲದಿಂದ ಪಾಲಸಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ಅವರ ಹೋಲದವರೆಗೆ ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ರಸ್ತೆ ನಿರ್ಮಾಣ	300000	300000
2	ನಾಡಿಗಟ್ಟಿ ಗ್ರಾಮದ ಲಕ್ಷ್ಮಣ ವಡ್ಡರ ಮನೆಯಿಂದ ಮುಖ್ಯ ರಸ್ತೆವರೆಗೆ ಸಿ ಸಿ ಗಟಾರ ನಿರ್ಮಾಣ	416000	416000
3	ನಾಡಿಗಟ್ಟಿ ಗ್ರಾಮದ ರಾಮಪ್ಪ ವಡ್ಡರ ಮನೆಯಿಂದ ಗಾಳೀಮ್ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಕಡೆ ಸಿ ಸಿ ರಸ್ತೆ ನಿರ್ಮಾಣ	241000	241000
4	ನಾಡಿಗಟ್ಟಿ ಗ್ರಾಮದ ಹನಮಂತಪ್ಪ ಬನ್ನಿ ಮನೆಯಿಂದ ಹಳ್ಳದವರೆಗೆ ಸಿ ಸಿ ಗಟಾರ ನಿರ್ಮಾಣ	400000	400000
5	ನಾಡಿಗಟ್ಟಿ ಗ್ರಾಮದ ಹಂದಿಯವರ ಓಟಿಯಿಂದ ಗದ್ದಿ ರಸ್ತೆವರೆಗೆ ಸಿ ಸಿ ಗಟಾರ ನಿರ್ಮಾಣ	400000	400000
6	ನಾಡಿಗಟ್ಟಿ ಗ್ರಾಮದ ಅಂಗನವಾಡಿಯಿಂದ ಹಳ್ಳದವರೆಗೆ ಸಿ ಸಿ ಗಟಾರ ನಿರ್ಮಾಣ	80000	80000
7	ಆದರಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದ ಭತ್ತಪ್ಪ ಭೀಮಪ್ಪ ಲಮಾಣಿ ಮನೆಯಿಂದ ಉಮೇಶ ಲಮಾಣಿ ಅವರ ಬೈಲು ಜಾಗೆಯವರೆಗೂ ಸಿ ಸಿ ಗಟಾರ ನಿರ್ಮಾಣ	80000	80000
8	ಆದರಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದ 2 ನೇ ವಾರ್ಡ್ ನ ಅಂಗನವಾಡಿ ಕಂಪೌಂಡವರೆಗೂ ಸಿ ಸಿ ರಸ್ತೆ ನಿರ್ಮಾಣ	75000	75000
9	ಆದರಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದ ದೇವಸ್ಥಾನ ಸ್ಥಳ ಲಮಾಣಿ ಮನೆಯಿಂದ ಉಮೇಶ ಅಮರಪ್ಪ ಲಮಾಣಿ ಮನವರೆಗೆ ಸಿ ಸಿ ರಸ್ತೆ ನಿರ್ಮಾಣ	240000	240000
10	ಆದರಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದ ಗುರಪ್ಪ ಗಂಪ್ಪ ಲಮಾಣಿ ಮನೆಯಿಂದ ಮಾದೇವಪ್ಪ ಮಾನಪ್ಪ ಲಮಾಣಿ ಮನವರೆಗೆ ಸಿ ಸಿ ಗಟಾರ ನಿರ್ಮಾಣ	219000	219000
11	ಆದರಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದ ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಕಟ್ಟಾಡಿ ಮನೆಯಿಂದ ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಕಟ್ಟಿ ಮನವರೆಗೆ ಸಿ ಸಿ ರಸ್ತೆ ನಿರ್ಮಾಣ	200000	200000
12	ಸಂಕದಾಳ ಗ್ರಾಮದ ಬಟ್ಟೂರ ರಸ್ತೆಯ ಕಾಲುವೆಗೆ ಸಿ ಡಿ ನಿರ್ಮಾಣ	350000	350000
13	ಆದರಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದ 2 ನೇ ವಾರ್ಡ್ ನ ಧರ್ಮಪ್ಪ ಶಂಕ್ರಪ್ಪ ಲಮಾಣಿ ಮನ ಹತ್ತಿರ ಸಿ ಡಿ ನಿರ್ಮಾಣ	80000	80000
14	ಆದರಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದ 2 ನೇ ವಾರ್ಡ್ ನ ಮಂಜಪ್ಪ ರಾಮಪ್ಪ ಲಮಾಣಿ ಮನೆಯಿಂದ ಹೂವಪ್ಪ ಸೋಮಪ್ಪ ಲಮಾಣಿ ಮನವರೆಗೆ ಸಿ ಸಿ ರಸ್ತೆ ನಿರ್ಮಾಣ	75000	75000
15	ಆದರಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದ 2 ನೇ ವಾರ್ಡ್ ನ ರವಿರಾಜ ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಲಮಾಣಿ ಮನೆಯಿಂದ ದಾನಪ್ಪ ಶಿವಪ್ಪ ಲಮಾಣಿ ಮನವರೆಗೆ ಸಿ ಸಿ ರಸ್ತೆ ನಿರ್ಮಾಣ	75000	75000
16	ಆದರಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದ ಭೀಮಪ್ಪ ದಾಬಣ್ಣ ಲಮಾಣಿ ಮನೆಯಿಂದ ಮಾನಪ್ಪ ಜಾ ಲಮಾಣಿ ಮನವರೆಗೆ ಸಿ ಸಿ ಗಟಾರ ನಿರ್ಮಾಣ	80000	80000
17	ಸಂಕದಾಳ ಗ್ರಾಮದ ಪಾಲೇಶ್ವರ ಗುಡಿ ಹತ್ತಿರ ಕೈಪಂಪಿಗೆ ಬೋರವೆಲ್ ರಿಚಾರ್ಜ್ ಪೀಠ್ ಮಾಡುವುದು	79600	79600
18	ಸಂಕದಾಳ ಗ್ರಾಮದ ಕುಂಪ್ಪಳ್ಳಿ ರಸ್ತೆ ಕೈಪಂಪಿಗೆ ಬೋರವೆಲ್ ರಿಚಾರ್ಜ್ ಪೀಠ್ ಮಾಡುವುದು	79600	79600
19	ಸಂಕದಾಳ ಗ್ರಾಮದ ದೇವಪ್ಪ ಬಾಕರಿ ಅವರ ಹೋಲದ ಹತ್ತಿರ ಇರುವ ಬೋರವೆಲ್ ರಿಚಾರ್ಜ್ ಪೀಠ್ ಮಾಡುವುದು	79600	79600
20	ಸಂಕದಾಳ ಗ್ರಾಮದ ಚಂದ್ರಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ಅವರ ಹೋಲದ ಹತ್ತಿರ ಇರುವ ಬೋರವೆಲ್ ರಿಚಾರ್ಜ್ ಪೀಠ್ ಮಾಡುವುದು	79600	79600
21	ಸಂಕದಾಳ ಗ್ರಾಮದ ಫಕ್ಕೀಶ್ವರ ಕರಿವಾಳ ಅವರ ಬೈಲು ಜಾಗೆಯಿಂದ ಪಾಲಸ್ವಾಮಿ ಮಠದ ಹಿತ್ತರವರೆಗೆ ಸಿ ಸಿ ರಸ್ತೆ ನಿರ್ಮಾಣ	150000	150000
22	ಸೋಗಿಹಾಳ ಗ್ರಾಮದ ಸೋಮಪ್ಪ ಭಜಂತ್ರಿ ಮನೆಯಿಂದ ಹಳ್ಳದವರೆಗೆ ಸಿ ಸಿ ಗಟಾರ ನಿರ್ಮಾಣ	280000	280000
23	ಆದರಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದ ಅಡಿವೆಕ್ಕ ರಾ ಅಡಿನವರ ಮನೆಯಿಂದ ಹನಮಪ್ಪ ವಡ್ಡರ ಅವರ ಮನವರೆಗೆ ಸಿ ಸಿ ಗಟಾರ ನಿರ್ಮಾಣ	75000	75000

ಸರ್ಕಾರಿ ಬಾಲ ಕೇಂದ್ರ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯಿಂದ ಪಡೆದು ಸಲ್ಲಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ಶ್ರಮ ಕಾಮಗಾರಿಯ ಟೆಂಡರ್ ಪಾಲಕರ ಬೆಲೆ 500.00 ರೂಪಾಯಿಗಳು ನಿಗದಿತವಾಗಿವೆ.

ನಿಬಂಧನಗಳು

(1) ದರಪಟ್ಟಿ ಅವಧಿ 01-02-2025 ರಿಂದ 10-02-2025 ರವರೆಗೆ (2) ಭರ್ತಿ ಮಾಡಿದ ಟೆಂಡರ್ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವ ಕೊನೆಯ ದಿನಾಂಕ 10-02-2025ರ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ 12.30 ಗಂಟೆ (3) ದರಪಟ್ಟಿ ತೆರೆಯುವ ದಿನಾಂಕ 12-02-2025ರ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ 12.30 ಗಂಟೆ (4) ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಅರ್ಹ ನೋಂದಾಯಿತ ಪ್ರತೀಕವಾಗಿ ದರಪಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು (5) ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ ಡಿ.ಪಿ.ಓ ಅಧೀನದಲ್ಲಿ ನೋಂದಾಯಿತ ಅರ್ಹ ಸರಬರಾಜುದಾರರು ಮಾತ್ರ ದರಪಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ (6) ಪರಸ್ಪರ ಹಾಗೂ ಸಾಮಗ್ರಿ ವಿವರ ಮತ್ತು ಇತರೆ ವಿಷಯಗಳ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಪಂಚಾಯತ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ ಕಾರ್ಯಾಲಯ ಆದರಹಳ್ಳಿ ಇವರನ್ನು ಕೆಳಕಂಡ ಸಮಯದ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ.

ಸಹಿ/ ಪಂಚಾಯತ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು
ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ ಆದರಹಳ್ಳಿ
ವಾ.ಸಾ.ಇ/ಗದಗ/519/ದೇಶಪಾಟಿ/2024-25

ಸಹಿ/ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು
ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ ಆದರಹಳ್ಳಿ